

# 以城留人 以产聚人

## ——赤壁以高质量就业助力双集中发展观察

本报记者 见博 通讯员 肖忠红 吕志海

维达力、壹嘉服装、东一服饰等企业拿出600多个高薪岗位,为培训人员提供免费的学员房,为考察人员提供考察房,并按100元/人/晚标准给予住宿补贴;2000余名求职者通过“有呼必应”平台找到了满意的工作……今年以来,赤壁市以就业为导向,相继建立系列招聘、零工驿站等四大服务平台。截至8月底,赤壁市城镇新增就业4709人,失业人员再就业4217人,就业困难人员再就业1754人,吸引1028名高校毕业生返乡就业创业。

## 14个“零工驿站”助快速上岗

“这个岗位时间灵活、只要有C1驾照三年驾龄,也不耽误自己主业,每个月能多赚3000多元。”近日,来自赤马港街道的快递员张强,通过“零工驿站”找到了一份老兵代驾的工作。

在赤马港街道(社区)服务站“零工驿站”,招聘专栏上贴着招聘小程序二维码、微信群二维码。“企业招聘信息每周更新。有谁看到适合自己的岗位,我们就‘点对点’帮着推荐、对接。暂时没有合适的,就帮他们登记求职意愿。”驿站工作人员王原丽说,平均每天都有1-2位灵活就业的市民通过“零工驿站”找到工作。

不仅求职者可以找工作,招人企业也可以在线上发布岗位。今年刚成

立的湖北楚农供应链有限责任公司是一家以从事多式联运和运输代理业为主的企业,随着业务订单的增加,急需增加人员。公司在“零工驿站”发布信息后,赤壁市人社局组织符合条件的求职者到用工企业实地观摩,最终70名求职者办理了入职手续。

“零工驿站”是赤壁市人社部门利用互联网、“有呼必应”小程序、微信公众号和微信群等方式建立的网上零工市场,为求职人员及雇主提供24小时全天候、不打烊的线上服务。

截至8月底,市人社局已在城区和乡镇联合打造线下零工驿站服务平台14个,城区站点5个,乡镇站点9个,线下接待灵活就业人员300余人次,线上发布岗位800多个,帮助200余人找到工作。

## 十大“就业创业+”保障留住人才

在赤马港亿凤生态养殖场内,一台台电气自动化设备沿着设定好的轨道,对鸡舍里的蛋鸡进行喂料、喂水、清除粪便,每一道工序操作得格外细致、严谨。

亿凤生态养殖的创办人孙露是一名85后退伍军人,2014年返乡创业,在自家老房子外建了一座小型养鸡场。为支持退役军人就业创业,孙露获得150万元的小微企业创业担保贷

款后,建起了“智慧养鸡厂”,日产蛋2万枚,并帮助百余人次解决了就业问题。

“以前总担心创业有风险,如今的好政策让我坚定了信心,我决定加大投入,带动更多人致富。”孙露表示。

如何围绕以人定城、以人定产,扩大人口集聚规模,更好带动城镇和产业“双集中”发展?赤壁市人社局研究出台十大服务保障机制,提供住房、教育、医疗、公服等十大“就业+”服务保障措施,进一步增强就业人员的归属感。

截至8月底,市人社局已在城区和乡镇联合打造线下零工驿站服务平台14个,城区站点5个,乡镇站点9个,线下接待灵活就业人员300余人次,线上发布岗位800多个,帮助200余人找到工作。

## “1+3+2”体系为就业提供支撑

6月,赤壁市人社局联合咸宁市职业技术学院开展高校毕业生专场招聘会。50家优质重点企业提供近1000个就业岗位,应聘人数203人,达成就

业意向和现场录用共计111人。

7月,2024年湖北人才周咸宁系列活动启动仪式在中试谷·智能无人系统测试基地举行。

8月,赵李桥茶厂有限责任公司被认定为全省第一批劳务品牌领军企业,带动35000人就业。赤壁市创咖电商孵化园带动276人就业。赤壁市3个返乡创业示范项目带动就业216人次,其它10余个劳务品牌成为促就业的有力支撑。

一个个数据彰显了高质量就业“加速度”。值得一提的是,以上95%就业人员都是为赤壁“1+3+2”现代制造业体系所输送。

赤壁市“1+3+2”现代制造业体系,是该市冲刺全国百强县目标的“主力军”。即做强汽车表面新材料1个产业,做好赤壁青砖茶、清洁能源、水上应急设备3个特色产业,做大纺织服装、食品饮料2个传统产业。目前,“1+3+2”现代制造业体系已占赤壁市规上工业总产值近60%。

赤壁市政府相关负责人表示,下一步,将持续以就业为抓手,不断提升全市劳动力综合素质和技能水平,助力城镇和产业集中高质量发展,强化资源配置,完善功能配套,优化营商环境,切实满足人民群众工作和生活需求。

## 省军休老年大学咸宁市分校 正式揭牌成立

本报讯 记者王麒报道:9月10日,省军休老年大学咸宁市分校在我市正式揭牌成立。省退役军人事务厅副厅长刘启俊,副市长、市公安局局长张学华出席揭牌仪式并讲话。

刘启俊要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要指示精神,认真落实全国退役军人工作会议精神,加强思想政治引领,牢牢把握正确政治方向,努力将军休大学打造成为军休干部思想政治教育新高地。要充分发挥和利用好咸宁本地的红色资源和文化特色,着力打造精品课程,培育军休特色品牌,探索构建具有咸宁特色的军休老年教育课程体系。要坚持按照严格的政治标准、学术

标准、教学标准、管理标准,执行各项目日常管理规章制度,形成良好的学风、校风。

张学华表示,将以省军休老年大学咸宁市分校揭牌成立为新的契机和抓手,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,进一步提升军休干部服务水平。要深入贯彻“政治建校、特色立校、服务兴校、从严治校”的办学理念,尊老爱老,竭诚服务,努力将咸宁分校打造成为高标准、高质量、具有咸宁特色的一流学校,为推进强国兴军事业凝聚强大正能量。

湖北省军休老年大学有关领导参加了揭牌仪式。咸宁市军休干部代表作了发言。

## 咸安区城管执法局

## 查处一起私自收运厨余垃圾案例

本报讯 记者郭蓉、通讯员章和开、阮洋报道:9月6日,咸安区城管执法局依法查处了一起私自收运厨余垃圾的案例,刘某被罚30213元。

近日,咸安区城管执法局接到群众举报,有人私自收集厨余垃圾(废油)。该局立即安排执法人员赶到长安大道一酒店附近,将正在用瓢收集下水道厨余垃圾的刘某抓了个现行,现场发现刘某收集废油10余公斤,涉嫌未经许可从事餐厨垃圾收集、运输和处理活动。

经查,刘某白天驾驶货车为他人拉货,晚上开车在餐饮店一带下水道收集厨余垃圾。自今年8月以来,在未取得《咸宁市城市生活垃圾经营性处置

许可证》的情况下,刘某多次在城区下水道收集厨余垃圾,且未将违法收集到的废油交由具备相应资质条件的单位进行无害化处理。依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》,咸安区城管执法局给予刘某30213元的行政处罚。刘某承认了自己的违法行为并自觉履行行政处罚。

非法收集餐厨垃圾的行为不仅对环境卫生造成恶劣影响,还可能危及人体健康,甚至会有部分不法分子从中提取地沟油,严重威胁食品安全。咸安区城管执法局提醒广大市民,假如发现有人违规收集餐厨垃圾,请及时向执法人员举报。

## 藏书80余万册

## 通城县图书馆新馆试运行

本报讯 记者丁伟、通讯员李索报道:9月6日,通城县图书馆新馆投入试运行。当天,不少市民结伴参观、打卡,徜徉于浩瀚的书海之中。

“新建的图书馆环境好、设施齐全、藏书丰富,特别适合沉浸式阅读,以后我要带小孩经常过来。”黎女士参观后满意地说。

据了解,通城县图书馆新馆位于银山广场文化艺术中心东侧,是该县面向市民免费开放的主要公共文化场馆之一。新馆总建筑面积5067平方米,占地面积1013平方米,藏书20多万册,电子图书62万册,可容纳读者400余人。

馆内设有少儿图书阅览

区、综合阅览区、科普阅览区、报刊阅览区、视障阅览区、VR电子体验区等功能区,致力打造多重立体阅读空间,为广大读者提供全方位的贴心服务。

“我们将把新馆打造成全县人民群众‘美好生活的新入口’和文化地标打卡地,通过多元化、智慧化和便利化服务,让阅读成为百姓触手可及的生活方式,深入推进全民阅读工作,助力‘书香通城’建设。”通城县图书馆馆长李大甘说。

据悉,新馆将于10月1日正式开馆,届时将为读者提供自助借还服务、智能化设备体验、电子图书阅读、影音观摩、培训、讲座等全方位文化阅读体验服务。



## 道路升级

9月4日,S246崇阳县东流铺至渣桥段改扩建工程(起于崇阳县龙门铺,止于杭瑞高速崇阳收费站),施工人员趁着高温天气进行路面沥青面层摊铺。

今年6月中旬,该工程开工建设,按照一级公路标准进行改扩建。项目建成后,将提高S246的通行能力与服务水平,满足天城镇等区域日益增长的交通量需求,带动区域经济快速发展。

记者 陈红菊 摄

今年4月以来,通城县人大常委会按照上级人的统一部署,围绕“聚力共同缔造·共建隽秀通城”主题,聚焦以美好环境与幸福生活共同缔造、农村人居环境整治、绿化提升、城市更新等省市8项重点工作为切入点,按照“年计划、月行动、县指导、乡统筹、组(代表小组)实施”的总体部署,将选民接待日活动与“五进”走访调研相结合,全县71个代表小组每月15日统一开展行动,组织代表进村组、进社区、进企业、进农户、进家站,面对面了解群众诉求,推动解决人民群众急难愁盼问题,增进民生福祉。

## 聚焦共同缔造 促美好生活共建共治共享

“以前晚上出门黑咕隆咚的,现在可好了,崭新的路灯安装上了,出行变得既安全又惬意!”近日,通城县沙堆镇大柱山村的村道上新安装了路灯,一盏盏路灯照亮了群众出行路。

今年4月,沙堆镇人大代表们在大柱山村民代表联络站开展“选民接待日”活动。村民早早就来到联络站,反映近期的烦心事。原来,村民所在村组内的一条农村公路没有安装路灯,晚上出门总看不清楚,村民希望能尽快安装路灯,让大家增添一份安全保障。

得知情况后,代表们广泛联系群众、充分发挥桥梁纽带作用,通过实地调查,深入了解群众诉求,并将问题汇总反馈至沙堆镇人大主席团。沙堆镇人大主席团通过与相关职能部门沟通协商,研究并制定出解决方案。经过不懈努力,一批崭新的50盏路灯在该路段成功安装。

## 聚焦环境整治 促和美乡村安全干净整洁

“以前就想着在家门口种点菜方便,没想到我这种行为侵占了道路,刚刚自己去把菜地清理了,给你们添麻烦咯!”通城县马港镇界上村六组居民吴爹说。为持续改善106国道沿线交通重点区域面貌,近日,通城县马港镇开展国道106沿线公共区域“违规种菜”专项整治行动。

起初,部分沿线违规种地的居民对此次行动不理解,有一定的抵触情绪。工作专班邀请人大代表一道,逐一入户宣传讲解相关法律法

# 聚力共同缔造 增进民生福祉

通城县人大

编者按:风雨兼程七十载,踔厉奋发向未来。人民代表大会制度在发展的过程中显示出强大的生命力和巨大的优越性,为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。为庆祝全国人民代表大会成立70周年,咸宁市人大开设“光辉七十年,建功新时代”栏目,深入解读和宣传人民代表大会制度的理论知识、回顾光辉历程、展望光明前景,全面展现全过程人民民主在咸宁的生动实践。

规,引导居民摒弃不文明行为,切实提高农村人居环境品质,打造安全、干净、整洁的路域环境。

## 聚焦绿化提升 促美丽家园添色提质增效

今年初,通城县四庄乡四庄村充分运用共同缔造理念,组织党员干部、中心户长带头,村民积极参与,针对四庄小学路口较窄的路面,制定道路拓宽方案,进行绿化提升。经过几天的努力,沿线堆放的杂物被有效清除,原来杂草丛生的区域变得整洁空旷,道路变得宽敞明亮。

“环境变好了,心情也舒畅多了,我们今后一定好好保持。”村民纷纷点赞道。

“我们人大代表除发挥建议监督作用,还要发挥人大代表联系基层群众的优势,用共同缔造理念为老百姓解决生活中的痛点、难点问题,进一步提升精细化服务水平。”四庄村党支部书记、人大代表万卫兵说。

## 聚焦城市更新 促宜居宜业人居环境提升

“我们小区现在焕然一新,再也不担心积水了,回家心情都好了!”“感谢人大代表,社区干部为我们办的实事,解决了我们的出行问题。”居民纷纷为老旧小区改造点赞叫好。

连日来,通城县隽水镇雁塔社区代表联络站组织人大代表、社区干部深入基层一线,通过调查摸底、入户宣传、召开民主议事会,向居民征求老旧小区改造意见,积极推进城市更新项目。

在汽运小区的走访过程中,代表们认真听

取了居民改造意见并进行了认真记录。了解群众诉求后,楼梯改造、安装路灯及天然气、路面刷黑、新建停车位等改造项目被一一纳入改造方案。目前,该小区已经开始进行施工改造,代表们将持续跟踪小区改造进展,积极协助做好政策宣传和矛盾协调工作,助力城市面貌改善。

## 聚焦乡村振兴 促农业农村增效增收

近年来,通城县五里镇五里村在水果种植、鱼类养殖等地方特色产业方面不断发展,随着产业规模的不断扩大,如何进一步畅通销路,成为了当地居民关注的焦点。对此,5月15日,该镇人大代表开展了入户走访活动,深入了解居民需求,并积极寻求解决方案。

居民李美才在五里村二组承包了一片50亩山地种植柑橘,他反映:“我们种植的柑橘产品客户反响很好,但我们不太会在网上做宣传,知道我们产品的人不多,销路还是最头痛的问题,希望能有办法帮忙找点销路。”

针对居民反馈的问题,五里镇人大代表建议他们加大各渠道宣传力度,帮助他们拟好宣传文案。同时,现场联系了五里镇特色农产品交易中心,帮助其产品入驻。

## 聚焦产业发展 促县域生态经济良性循环

通城县关刀镇工业园占地面积1560亩,有多家企业入驻生产,带动了周边村民就业。为充分优化县域营商环境,关刀镇人大主席团在5月份的代表行动中,组织人大代表深入企业一线,倾听企业心声,积极帮助企业纾困解

难,确保企业诉求真办实办。

“关刀镇工业园现有8家企业,园区排污设施不完善,不利于工业园区后续发展,希望人大代表们帮忙解决。”在代表行动中,关刀镇工业园丰德伟业新型材料有限公司负责人周建刚反映。

“针对企业业主提出的污水处理问题,我们人大代表积极行动,前期与县生态环境分局、通城经济开发区进行了对接和沟通。目前,污水管网建设项目已经启动,正在招投标准程序,预计在年底前可实施完成。”通城县关刀镇人大代表、副镇长陈正月说。

## 聚焦小流域治理 促生态美产业强百姓富

近日,在通城县北港镇横冲村120多亩的牛蛙基地,一大早,村民们就在基地里忙活了起来。在与北港镇横冲村仅一河之隔的庄前社区绿康种苗基地,育苗大棚面积达120余亩,常年育有各类辣椒苗、丝瓜苗等20多个品种,育苗量达到了1亿株。

在今年代表行动中,通城县北港镇人大主席团以小流域综合治理为切入点,组织人大代表深入农户和产业一线调研,为培育和发展乡村特色产业积极建言献策。“在聚力共同缔造·共建隽秀通城”代表行动中,组织各级人大代表共接待选民613人,共收集意见建议261条,形成书面意见建议352条。下一步,通城县将组织各级人大代表开展代表接待选民日和代表小组活动,切实推动解决人民群众急难愁盼问题,增进民生福祉。

光辉七十年 建功新时代